
Від чого залежить ставка єдиного податку? Як вона розраховується? 
 
ВІДПОВІДЬ: Згідно з Указом Президента №727/98 «Про спрощену систему 
оподаткування, обліку та звітності суб’єктів малого підприємництва» (Указ) ставка 
єдиного податку для фізичних осіб-підприємців встановлюється місцевими радами за 
місцем їх державної реєстрації залежно від виду діяльності, але не менше 20 грн і не 
більше 200 грн на місяць. 
 
Якщо у мене є клієнт (юридична особа), який хоче придбати продукцію Amway, чи 
може він сплатити за обрані ним товари безпосередньо компанії? 
 
ВІДПОВІДЬ: Продукцію компанії Amway можуть купувати виключно фізичні та 
юридичні особи, які уклали з компанією відповідний договір і яким присвоєно статус 
Привілейованого учасника або НПА. 
 
Які особливості оформлення юридичної особи як у державних органах, так і в 
компанії Amway? 
 
ВІДПОВІДЬ: Загальна інформація про процедури реєстрації юридичної особи наведена у 
брошурі «Інформація з правових та податкових питань». 
 
Яка різниця між ПП (приватним підприємством) і ТОВ (товариством з обмеженою 
відповідальністю)? 
 
ВІДПОВІДЬ: Згідно з Господарським кодексом України приватне підприємство діє на 
основі приватної власності фізичної або юридичної особи. На відміну від нього 
товариство з обмеженою відповідальністю є господарським товариством, що має свій 
статутний фонд і несе відповідальність за своїми зобов’язаннями виключно своїм майном. 
Існують також інші відмінності в діяльності ПП і ТОВ. За більш докладною інформацією 
радимо вам звернутися до своїх радників з юридичних питань. 
 
Чи можу я отримати від компанії Amway довідку про зароблені винагороди за 
певний період (наприклад, для отримання кредиту)? 
 
ВІДПОВІДЬ: Компанія Amway не видає довідок про зароблені винагороди. Проте, як 
альтернативний варіант, компанія може підготувати Акт звірки та взаєморозрахунків, що 
за умови підписання обома сторонами може бути офіційним підтвердженням отриманих 
вами винагород.  
 
Чому я, перебуваючи в статусі Привілейованого учасника і користуючись знижкою 
від компанії Amway, не можу отримати цю знижку на свій розрахунковий рахунок? 
 
ВІДПОВІДЬ: Зазначена знижка є різницею між звичайною та спеціальною ціною на 
продукцію компанії Amway. На розрахунковий рахунок можливо отримувати лише 
винагороду за умови реєстрації як СПД або юридична особа, оскільки для отримання 
винагороди за надані компанії Amway послуги ви здійснюєте господарську діяльність. 
 
Чому я обов’язково повинен зазначити в свідоцтві про сплату єдиного податку вид 
діяльності «торгівля поза магазинами», якщо я лише надаю послуги компанії 
Amway, а продажем продукції не займаюсь? 
 
ВІДПОВІДЬ: Шукайте відповідь на це запитання на стор. 7 вашого першого Договору з 
компанією Amway.   



 
Чому у разі своєї реєстрації в компанії Amway як платника ПДВ я зобов’язаний 
працювати з печаткою? 
 
ВІДПОВІДЬ: Згідно з Наказом Державної податкової адміністрації України від 30 травня 
1997 року №165 «Про затвердження форми податкової накладної та порядок її 
заповнення» всі екземпляри податкової накладної мають бути підписані уповноваженою 
особою від імені продавця товарів та послуг, який є платником ПДВ, і скріплені його 
печаткою. Таким чином, наявність печатки є юридичним зобов’язанням усіх платників 
ПДВ. 
 
Який рахунок слід відкрити для отримання винагород від компанії Amway? 
Чому для цього не можна використовувати транзитний рахунок? 
 
ВІДПОВІДЬ: Для отримання винагород від компанії Amway необхідно відкрити 
розрахунковий або поточний рахунок у будь-якому банку. Транзитний рахунок не можна 
використовувати з цією метою з технічних причин. 
 
Коли слід сплачувати єдиний податок за поточний місяць? Якщо оплата була 
здійснена пізніше, до яких штрафних санкцій може вдатися податкова інспекція? 
 
ВІДПОВІДЬ: Відповідно до абзацу 6 пункту 2 Указу Президента України «Про спрощену 
систему оподаткування, обліку та звітності суб’єктів малого підприємництва» № 727/98 
від 03.07.1998 року суб’єкт підприємницької діяльності - фізична особа сплачує єдиний 
податок щомісячно не пізніше 20 числа наступного місяця на окремий рахунок 
Державного казначейства України. Наприклад, по закінченні січня кінцевим терміном 
сплати податку за січень є 20 лютого. Аналогічний принцип сплати податку 
застосовується для всіх наступних місяців. Податок також можна сплатити до 20 числа 
наступного місяця. 
 
Проте на практиці єдиний податок буде сплачуватися щомісячно авансом не пізніше 20 
числа кожного місяця (тобто 20 число – останній день сплати). Якщо останній день сплати 
податку випадає на неробочий (святковий, вихідний) день, кінцевим терміном сплати 
вважається останній робочий день перед таким неробочим (святковим, вихідним) днем. 
Це пов’язано з тим, що відповідно до Порядку видачі Свідоцтва про сплату єдиного 
податку (наказ ДПА від 29.10.1999 № 599) у разі щомісячної сплати єдиного податку його 
оплата має здійснюватися не пізніше 20 числа місяця, наступного після того, в якому 
здійснювалась попередня оплата. А оскільки для отримання Свідоцтва єдиний податок 
необхідно сплатити принаймні за один місяць і подати документи в податкову службу не 
пізніше ніж за 15 днів до початку звітного періоду (кварталу), виходить, що кожна 
наступна сплата податку теж буде авансовою. Іншими словами, останнім днем сплати 
єдиного податку за поточний місяць є 20 число попереднього місяця. При цьому слід мати 
на увазі, що всупереч зазначеній вище нормі останнім днем сплати єдиного податку за 
січень буде 16 грудня. Пояснюється це тим, що Свідоцтво про сплату єдиного податку 
видається органами податкової служби на рік і є дійсним до 31 грудня. Щоб отримати 
Свідоцтво на наступний рік, підприємець повинен подати Заяву про право застосування 
спрощеної системи оподаткування, обліку і звітності та документ (копію) про сплату 
єдиного податку. Зазначені документи підприємець має надати не пізніше ніж за 15 днів 
до початку року, тобто останнім днем подачі документів є 16 грудня. 
 
Згідно із Законом України «Про порядок виконання зобов’язань платників податків...» 
сума податкових зобов’язань, не сплачена в належний термін (для єдиного податку 
відповідно до зазначеного вище Указу), є сумою податкового боргу, про що орган 



податкової служби складає податкову вимогу. Після закінчення встановленого терміну 
виконання податкових зобов’язань на суму податкового боргу нараховується пеня з 
розрахунку 120% річних облікової ставки НБУ в день виникнення боргу або в день його 
сплати залежно від того, яка з цих ставок буде більшою, за кожен календарний день 
прострочення його сплати. 
 
Крім того, за несплату суми боргового зобов’язання впродовж зазначеного у вимозі 
податкової інспекції граничного терміну платник податків зобов’язаний сплатити штраф у 
такому розмірі: у разі затримки впродовж періоду тривалістю до 30 календарних днів – 
10% суми податкового боргу; від 31 до 90 календарних днів – 20%; понад 90 календарних 
днів – 50%. 
 
Крім того, за неналежне ведення обліку прибутку та витрат відповідно до статті 1641 
Кодексу про адміністративні правопорушення підприємець може бути притягнений до 
адміністративної відповідальності у формі попередження або штрафу в розмірі від трьох 
до восьми неоподатковуваних мінімумів прибутку громадян (51–136 грн). 
 
На якій підставі компанія Amway може вимагати від суб’єкта підприємницької 
діяльності (СПД) - платника єдиного податку довідку про відсутність заборгованості 
або акт звірки з податковою? Чи може податкова відмовити СПД у видачі цих 
документів та на якій підставі? 
 
ВІДПОВІДЬ: Що стосується Актів звірки, вони можуть надаватися платникам податків 
органами податкової служби на вимогу самих платників податків на підставі даних 
Картки особового рахунку платника податків станом на певну дату. Ця вимога 
регламентується внутрішніми положеннями компанії Amway.  
 
Коли я можу вносити зміни у своє свідоцтво про сплату єдиного податку і як ці зміни 
мають бути правильно оформлені? Чи обов’язково має бути печатка податкової та 
зазначено «виправленому вірити»? Які зміни у свідоцтві про сплату єдиного податку 
обов’язково потребують завірення печаткою податкової, а які – ні? 
 
ВІДПОВІДЬ: Згідно з Порядком видачі Свідоцтва про сплату єдиного податку (наказ ДПА 
від 29.10.1999 № 599) записи у Свідоцтві здійснюються за допомогою комп’ютера, 
друкарської машинки або кульковою ручкою з пастою темного кольору. У тексті 
Свідоцтва виправлення не допускаються. Виходячи з цього, у разі виникнення 
необхідності внести зміни або виправлення у Свідоцтво про сплату єдиного податку має 
бути здійснена заміна Свідоцтва незалежно від виду чи характеру змін або виправлень. 
 
Навіщо я маю надавати компанії Amway довідку ЄДРПОУ зі статистики, якщо види 
діяльності зазначені в моєму свідоцтві про сплату єдиного податку? Як я можу 
аргументувати видачу мені довідки ЄДРПОУ зі статистики, якщо я не є юридичною 
особою? 
 
ВІДПОВІДЬ: Фізичні особи-підприємці (ФОП) у ході реєстрації вносяться до Єдиного 
державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців і можуть отримати у 
державного реєстратора Виписку (жовтий бланк) з цього реєстру, якою підтверджується 
реєстрація.  
 
Яка перевага реєстрації СПД як платника єдиного податку і платника ПДВ (податку 
на додану вартість) одночасно? 
 



ВІДПОВІДЬ: У разі реєстрації СПД як платника єдиного податку і платника ПДВ такий 
СПД має право на ПДВ-кредит, який протиставляється податковим зобов’язанням при їх 
кінцевому розрахунку. Користуючись єдиною системою оподаткування без реєстрації 
платника ПДВ, такий СПД не має права на ПДВ-кредит. 
 
Якщо я як СПД - платник єдиного податку, який співпрацює лише з компанією 
Amway, впродовж певного періоду не отримував винагород від компанії, чи 
зобов’язаний я сплачувати єдиний податок? 
 
ВІДПОВІДЬ: Величина єдиного податку і обов’язок його сплати не залежать від факту 
отримання/неотримання або суми виручки, одержаної підприємцем від ведення 
діяльності. Єдина умова, якої слід дотримуватись, полягає в тому, що обсяг виручки від 
реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за календарний рік не повинен перевищувати 
500 тис. гривень. У разі перевищення граничного обсягу виручки платник єдиного 
податку буде зобов’язаний перейти на загальну систему оподаткування починаючи з 
наступного звітного кварталу. 
 
Чому я зобов’язаний надавати компанії Amway копії квитанцій сплати єдиного 
податку кожного місяця? 
 
ВІДПОВІДЬ: Відповідно до листів ДПА №2174/7/17-0717 від 06.02.07, №2241/6/17-0716 
від 13.03.2006 у ході укладання договорів із СПД підприємство з метою уникнення 
подвійного оподаткування доходів повинно отримати від таких СПД, зокрема, копії 
свідоцтв про реєстрацію та про єдиний податок, а також копії платіжних документів про 
сплату єдиного податку. Компанія Amway буде зобов’язана надати ці документи у ході 
перевірки податкових органів. 
 
Чи повинен я як СПД - платник єдиного податку фіксувати свої витрати? Чи буде це 
впливати на ставку єдиного податку? 
 
ВІДПОВІДЬ: Відповідно до пункту 8 «Порядку видачі свідоцтва про сплату єдиного 
податку», затвердженого наказом Державної податкової адміністрації України від 29 
жовтня 1999 року №599 для визначення результатів власної підприємницької діяльності 
на основі хронологічного відображення здійсненої господарської та фінансової операції 
платник єдиного податку веде Книгу обліку доходів і витрат згідно з доповненням №10 до 
Інструкції про прибутковий податок громадян, затвердженим наказом Головної державної 
податкової інспекції України від 21.04.93 №12. При цьому обов’язковому заповненню 
підлягає лише графа «період обліку», «витрати на виробництво продукції», «сума виручки 
(доходу)», «чистий дохід». Впродовж 5 днів після закінчення звітного періоду платник 
єдиного податку подає звіт згідно з доповненням 3 до Порядку. Звіт має подати платник 
єдиного податку особисто або надіслати поштою до органу державної податкової служби 
за місцем державної реєстрації його як суб’єкта підприємницької діяльності. За умови 
особистого подання звіту датою подання вважається дата реєстрації його в органі 
державної податкової служби, а в разі поштового відправлення – дата відправлення, 
зазначена на штампі відділення зв’язку. Податкова звітність може бути надана 
податковому органу в електронній формі за умови дотримання чинного законодавства, що 
регулює ці питання. Фіксація витрат і прибутку СПД не буде впливати на ставку єдиного 
податку. Такий облік здійснюється податковими органами для забезпечення контролю за 
прибутковістю СПД, що має не перевищувати 500 тис. грн. 
 
Чому для отримання винагороди від компанії Amway я повинен подати квитанцію 
про сплату єдиного податку не лише за місяць, за який нарахована винагорода, а й за 
місяць, в якому мені ця винагорода буде перерахована? 



 
ВІДПОВІДЬ: Оскільки єдиний податок сплачується щомісячно авансом не пізніше 20-го 
числа кожного попереднього місяця, в поточному місяці ви обов’язково вже матимете 
квитанцію про сплату цього податку не лише за місяць, за який нарахована винагорода 
(попередній), а й за місяць, у якому ця винагорода буде перерахована (поточний). Тому 
проблем із наданням таких квитанцій не виникне. Ця вимога регламентується 
внутрішніми положеннями компанії Amway (див. п. 17). 
 
Якщо місцева податкова служба не видає свідоцтва про єдиний податок щодо 
необхідних для співробітництва з компанією Amway видів діяльності (КВЕДи 74.13.0, 
74.87.0, 52.63.0), якими мають бути мої подальші дії? 
 
ВІДПОВІДЬ: Місцевий орган податкової служби може відмовити у видачі Свідоцтва лише 
у випадку подання недостовірних документів або неповного пакета необхідних 
документів. 
Крім того, якщо місцевою радою не встановлена ставка єдиного податку на певний вид 
діяльності (за місцем реєстрації підприємця), такому підприємцю буде відмовлено у 
видачі Свідоцтва про сплату єдиного податку. У цьому разі підприємець має право 
звернутися в місцеву раду з проханням доповнити перелік ставок єдиного податку 
потрібною позицією. 
 
Для вирішення питань видачі свідоцтва про єдиний податок СПД має право оскаржити 
таке рішення у вищому податковому органі, звернувшись до суду в порядку 
адміністративного судочинства або до відповідної районної ради. У будь-якому разі якщо 
підприємцю буде відмовлено у видачі Свідоцтва про сплату єдиного податку, орган 
податкової служби зобов’язаний надати йому мотивоване обгрунтування такої відмови. 
 
Коли я повинен подавати заяву («Заяву про право застосування спрощеної системи 
оподаткування») в податкову службу щодо продовження терміну дії свого свідоцтва 
про сплату єдиного податку або для внесення додаткових видів діяльності? Як часто 
слід продовжувати термін дії свідоцтва про сплату єдиного податку? Чи є заява, 
подана до податкової служби, рівнозначною свідоцтву про сплату єдиного податку і 
чи гарантує видачу свідоцтва за зазначеними в заяві видами діяльності? 
 
ВІДПОВІДЬ: Порядок видачі Свідоцтва про сплату єдиного податку (наказ ДПА від 
29.10.1999 №599) не передбачає механізму продовження Свідоцтва. Таким чином, 
підприємець впродовж терміну дії Свідоцтва сплачує цей податок в установлені строки (у 
разі щомісячної сплати не пізніше 20 числа кожного місяця). Свідоцтво видається на рік і 
є дійсним до 31 грудня року, в якому воно було отримане. Для застосування спрощеної 
системи з наступного року платник єдиного податку зобов’язаний подати в орган 
податкової служби нову Заяву не пізніше ніж за 15 днів до початку цього року. 
 
Щойно зареєстровані підприємці мають право застосовувати спрощену систему з 
кварталу, в якому було здійснено їх державну реєстрацію (за умови подання Заяви), а 
решта – з кварталу, наступного після кварталу подання Заяви. 
 
Відповідно до Порядку підставою для видачі Свідоцтва є надання суб’єктом 
підприємницької діяльності - фізичною особою відповідної письмової Заяви та платіжного 
документа (квитанції, копії платіжного доручення з позначкою банківської установи) про 
сплату (перерахування) єдиного податку за період не менше ніж календарний місяць. 
Заява має бути подана не пізніше ніж за 15 днів до початку кварталу, з якого він обирає 
спосіб оподаткування доходів за єдиним податком за умови сплати всіх установлених 
податків та обов’язкових платежів, термін сплати яких настав датою подання заяви. Таким 



чином, Заява про видачу Свідоцтва не є рівнозначною Свідоцтву про сплату єдиного 
податку і не гарантує видачі Свідоцтва. Для цього, як згадувалось вище, необхідно надати 
документи про сплату єдиного податку за календарний місяць. 
 
За скількома видами діяльності я можу бути платником єдиного податку? 
 
ВІДПОВІДЬ: СПД може бути платником єдиного податку за кількома видами 
підприємницької діяльності. Однак слід усвідомлювати, що відповідно до абзацу 3 пункту 
2 Указу Президента України «Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності 
суб’єктів малого підприємництва» №727/98 від 03.07.1998 у разі, коли фізична особа - 
суб’єкт малого підприємництва здійснює кілька видів підприємницької діяльності, для 
яких установлено різну ставку єдиного податку, він отримає одне свідоцтво і буде 
сплачувати єдиний податок, що не перевищує встановлену максимальну ставку. 
 
Чи повинен я як СПД - платник єдиного податку окремо сплачувати збір у 
Пенсійний фонд, чи він входить до складу єдиного податку? 
 
ВІДПОВІДЬ: Абзацом 5 пункту 2 Указу Президента України «Про спрощену систему 
оподаткування, обліку та звітності суб’єктів малого підприємництва» №727/98 від 
03.07.1998 року передбачено, що відділення Державного казначейства України наступного 
після надходження коштів дня мають перераховувати суму єдиного податку у такому 
співвідношенні: 
 
• у місцевий бюджет – 43 відсотки; 
• у Пенсійний фонд України – 42 відсотки; 
• на обов’язкове соціальне страхування – 15 відсотків (у тому числі в Державний 

фонд сприяння зайнятості населення – 4 відсотки) для відшкодування витрат, що 
здійснюються відповідно до законодавства через тимчасову втрату працездатності, 
а також витрат, пов’язаних із народженням та похованням. 

 
Прибуток, отриманий від здійснення підприємницької діяльності, що обкладається 
єдиним податком, не включається до складу сукупного оподатковуваного прибутку за 
результатами звітного року такого платника та осіб, які перебувають у трудових 
відносинах з ним, а сплачена сума єдиного податку є кінцевою і не береться до уваги при 
перерахунку загальних податкових зобов’язань як самого платника податку, так і осіб, які 
перебувають у трудових відносинах з ним, враховуючи членів його родини, котрі беруть 
участь у підприємницькій діяльності. 
 
Таким чином, СПД не сплачує окремо збір у Пенсійний фонд, оскільки такий збір входить 
у суму єдиного податку. 
 
Слід зазначити, що 14 квітня 2009 року Кабінет Міністрів прийняв Постанову №366, якою 
передбачається, що СПД, який користується системою єдиного податку, зобов’язаний 
доплачувати суму збору в Пенсійний фонд виходячи з розміру мінімальної заробітної 
плати. Однак така постанова суперечить чинному законодавству України і нині 
знаходиться в процесі оскарження в судових інстанціях. 


